RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Nomor : 16

Nama Sekolah     
: SMP Negeri 2 Juwiring
Mata Pelajaran    
: Bahasa Indonesia

Kelas/Semester   
: IX/1

Alokasi Waktu     
: 4 x 40 menit ( 2 x Pertemuan )

A. Standar Kompetensi

8. Mengungkapkan kembali pikiran, perasaan dan pengalaman dalam cerita pendek.

B. Kompetensi Dasar

8.1. Menuliskan kembali dengan kalimat sendiri cerita pendek yang pernah dibaca. (KKM : 67)

C. Tujuan Pembelajaran

Siswa mampu menuliskan kembali dengan kalimat sendiri cerita pendek yang pernah dibaca.

D. Materi Pembelajaran

1) Contoh cerita pendek

2) Ide-ide pokok cerita pendek sesuai dengan alur cerpen

3) Penulisan rangkuman cerita pendek dari pengembangan ide pokok dengan kalimat sendiri.

4) Penyuntingan cerita pendek yang sudah ditulis.

E. Metode Pembelajaran

a. Penugasan

b. Inkuiri

F. Langkah - Langkah Kegiatan

A. Pendahuluan

1. Siswa menyiapkan diri mengikuti pembelajaran (berdoa, presensi, cek kesiapan dan lain-lain), NK. Religius, Disiplin.

2. Siswa mendapatkan motivasi dari guru berkaitan dengan materi yang akan dipelajari.

3. Siswa menerima informasi tentang KD yang akan dipelajari, tujuan pembelajaran, dan indikator pencapaian kompetensi.

4. Siswa menerima penjelasan dari guru mengenai cakupan materi secara umum dan alur kegiatan dalam pembelajaran secara sekilas dan jelas.

B. Inti

1. Eksplorasi

1) Secara klasikal siswa memperhatikan contoh cerita pendek.

2) Siswa membaca sekilas cerita pendek untuk menangkap secara garis besar ide-ide pokok yang ada di dalam cerpen.

2. Elaborasi

1) Siswa membaca untuk mencermati contoh cerita pendek. NK : Gemar membaca.

2) Siswa mendiskusikan ide-ide pokok yang ada di dalam cerita pendek sesuai alur.

3) Siswa secara mandiri mengembangkan ide-ide pokok dengan kalimat sendiri menjadi cerpen kembali. NK : Mandiri, kreatif.

4) Siswa secara mandiri menyunting cerpen yang sudah ditulis. NK : Mandiri, Disiplin

5) Siswa mendokumentasikan hasil kerja teman lain ke dalam bentuk kumpulan cerpen. NK : Menghargai prestasi.

6) Siswa menginventarisasikan 10 kumpulan cerpen terbaik ke perpustakaan sekolah. NK : Menghargai prestasi.

3. Konfirmasi

1) Guru mengumumkan karya terbaik

2) Penulis karya terbaik membacakan cerpen hasil suntingan di depan kelas (NK : menghargai prestasi).

3) Penulis karya terbaik menerima penghargaan dari guru.

4) Perwakilan kelas menyerahkan kumpulan cerpen ke perpustakaan sekolah.

C. Penutup

1. Siswa membuat rangkuman simpulan tentang penulisan kembali cerita pendek.

2. Siswa menyampaikan kesan dan pesan

3. Siswa menerima umpan balik dari guru.

4. Siswa menerima pengumuman tindak lanjut penilaian

5. Siswa menerima informasi rencana pembelajaran berikutnya.

G. Sumber Belajar / Media

a. Contoh cerpen dari koran, majalah, internet.
b. Seribu Pena Bahasa Indonesia untuk SMP/MTS Kelas IX halaman 53, Tim Abdi Guru, Penerbit Erlangga, Tahun 2008
H. Penilaian

a. Indikator

1. Siswa mampu menyebutkan ide-ide pokok yang ada di dalam cerpen

2. Siswa mampu menulis dengan kalimat sendiri cerita pendek yang pernah dibaca dengan pengembangan ide-ide pokok

3. Siswa mampu menyunting cerpen yang sudah ditulis.

b. Teknik : Tes, produk dan penugasan

c. Bentuk Instrumen : tertulis

d. Instrumen

1) Soal

Bacalah dengan cermat cerpen di Buku Pelajaran Bahasa dan Sastra Indonesia, Intan Pariwara Materi KD.81.

1. Sebutkan ide-ide pokok yang ada di dalam cerpen yang baru saja anda baca!

2. Kembangkan ide-ide pokok itu menjadi cerpen dengan kalimat sendiri!

3. Suntinglah cerpen yang baru saja anda tulis!


2) Pedoman penskoran
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3) Kunci jawaban

· Disesuaikan dengan cerpen yang dibaca.

· Diserahkan ke guru

· Soal nomor 1 dinilai berdasarkan unsur cerpen

I. Perbaikan

Diberikan bahan cerpen yang berbeda.

J. Pengayaan

Siswa diberi tugas mencari cerpen dari berbagai sumber.

	Mengetahui, 

Kepala Sekolah

Hesti Harsoyo, S. Pd
NIP.19640828 198412 1 003
	Juwiring, 11 Juli 2011

Guru Mata Pelajaran

Danriris Riva Istanti,  S.Pd.

NIP. 19820110 200902 2 010



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Nomor : 17

Nama Sekolah
: SMP Negeri 2 Juwiring
Mata Pelajaran
: Bahasa Indonesia

Kelas / Semester
: lX/I

Alokasi Waktu
: 2 x 40 menit

A. Standar Kompetensi

8. Mengungkapkan kembali pikiran, perasaan dan pengalaman dalam cerita pendek.

B. Kompetensi Dasar

8.2 Memilis cerita pendek bertolak dari peristiwa yarig pemah dialami ( KKM : 60 )

C. Tujuan Pembelajaran

Siswa mampu menulis cerita pendek yang bertolak dari peristiwa yang pernah dialami.

D. Materi Pembelajaran

1. Contoh cerpen

2. Alur dari cerpen contoh

3. Pengalaman pribadi sebagai tema cerpen

4. Alur pengalaman pribadi

5. Penyusunan cerpen

E. Metode

1. Permodelan                             3. Demonstrasi

2. Tanyajawab

F. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran

	Pertemuan/

Alokasi Waktu
	Langkah-langkah Pembelajaran

	1/5 menit


	A. Pendahuluan

1. Siswa   melakukan   persiapan   mengikuti   pembelajaran (berdoa, presensi) (NK: Religius, disiplin)

2. Siswa menjawab pertanyaan guru yang mengaitkan materi pertemuan sebelumnya dengan materi yang akan dipelajari.

3. Siswa mendapat motivasi dan guru mengapa siswa perlu mendapat materi menyusun cerita pendek.

4. Siswa mendapat penjelasan dari guru tentang :

· Materi yang akan dipelajari

· Tujuan pembelajaran

· Indikator pencapaian kompetisi (nuai KKM)

· Alurkegiatan pembelajaran secara sekilas tapi jelas 10 menit




	10 menit


	B. Kegiatan mti

1. Tahap Eksplorasi

a) Kepada siswa dibagikan eontob cerpen(l cerpen untuk 2 anak)

b) Siswa membaca contoh(NK: gemar membaca)

c) Berdua (dengan teman sebangku) mendata alur yang terdapat pada contoh



	50 menit
	2. Tahap Elaporasi

a) Secara perorangan,siswa mendata 3 peristiwa yang pernah dialami.

b) Siswa memilih 1 peristiwa yang pemah dialami yang layak dijadikan tema cerpen.

c) Siswa menyusun alur peristiwa yang dialami dalam bentuk kerangka cerpen (NK:tanggungjawab)

d) Siswa mengembangkan kerangka menjadi cerita pendek (NK: kreatif,mandiri)

e) Setiap cerpen diputar (3 kali putaran) agar dibaca dan dinilai teman lain. siswa member! nilai antara 1-10 untuk tiap cerpen yang dibaca.



	
	3. Tahap Konfirmasi

a) Siswa bersama guru menentukan 3 karya terbaik dengan cara menghitung nilai yang diperoleh masing-masmg (NK; menghargai prestasi)

b) Penulis karya terbaik membacakan karyanya di depan kelas, siswa yang lain mendengarkan (NK; menghargai prestasi)

c) Tiga karya terbaik dari masing-masing kelas ditempel di mading sekolah.



	
	C. Kegiatan Penutup

a. Siswa bersama guru merefleksikan proses pembelajaran dengan menceritakan apa yang diperoleh/dirasakan setelah selesai menyusun cerpen.

b. Siswa mendapat masukan dari gum tentang kecakapan hidup serta budi pekerti yang berkaitan dengan materi pembelajaran hari itu.

c. Siswa menerima keputusan tmdak lanjut pembelajaran hari itu (perbaikan/pengayaan)

d. Siswa menerima informasi materi pembelaiaran yang akan datang.




G. Sumber Belajar / Media

1. Contoh cerpen yang bertolak dari peristiwa yang pemah dialami (Kesombongan Ego)
2. Seribu Pena Bahasa Indonesia untuk SMP/MTS Kelas IX halaman 81, Tim Abdi Guru, Penerbit Erlangga, Tahun 2008

3. Cerpen hasil karya siswa.

H. Penilaian

a. Indikator

1. Siswa mampu mendata ahir pada cerpen coirtoh;

2. Siswa mampu mendata 3 peristiwa yang pemah dialami.

3. Siswa mampu memilih 1 peristiwa yang pemah dialami yang layak menjadi tema cerpen.

4. Siswa mampu menyusun alur peristiwa yang pemah dialami dalam bentuk kerangka cerpen.

5. Siswa mampu mengembangkan kerangka menjadi cerpen.

b. Tehnik : Tes, penugasan, produk.

c. Bentuk Instrumen : tertulis,

d. Soal-soal

Kerjakan tugas berikut!

1. Datalah alur yang terdapat pada cerpen contoh !

2. Datalah 3 peristiwa yang pemah kau alami yang layak dijadikan tema cerpen !

3. Pilih satu peristiwa yang pemah kau alami yang layak dijadikan tema cerpen ! 

4. Berdasarkan peristiwa yang pemah kau alami yang sudah kau pilih sebagai tema cerpen, buatlah alur yang berbentuk kerangka cerpen !

5. Kembangkan kerangka cerpen di atas menjadi cerpen !

Pedoman Penskoran

	Soal Nomor 1 

	

	1. Menyebutkan bagian pendahuluan, isi, penutup 

2. Menyebutkan 2 bagian 

3. Menyebutkan bagian pendahuman saja/isi saja/ penutup saja
	Skor : 3

Skor : 2

Skor : 1

	4. Menyebutkan 3 peristiwa 

5. Menyebutkan 2 peristiwa 

6. Menyebutkani peristiwa 

	Skor : 3

Skor : 2

Skor : 1

	7. Memilih satu peristiwa sebagai tema cerpen 

8. Tidak memilih 
	Skor : 3

Skor : 2

	9. Membuat kerangka bagian pendahuluan, isi, penutup 

10. Membuat 2 bagian kerangka 

11. Membuat 1 bagian kerangka 
	Skor : 3

Skor : 2

Skor : 1

	12. Menyusun seluruh bagian kerangka cerpen 

13. Menyusun 2 bagian kerangka 

14. Menyusun 1 bagian saja 

	Skor : 12

Skor : 6

Skor : 3
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Kunci Jawaban

1. Alur cerpen contoh berjudul "Kesombongan Ego" karya Wirawan.

a. Pendahuluan

· Sudah lama Ego tidak menengok kakek dan nenek di desa, ada-ada saja halangannya.

· Pada saat libur, parna-n Ego datang ke rumah. Ego ikut paman pulang ke desa.

b. Isi

· Di desa. Ego bermain bersama Ardi (sepupu Ego) dan teman-temannya.

· Ego diperingatkan oleh kakek,nenek dan paman agar tidak berenang di sungai karena arusnya deras.

· Ego penasaran dan memaksa Ardi mengantar ke sungai tersebut secara diam-diam.

· Ego nekad ingin tetap berenang di kota iajuara berenang dan mengikuti les yang diadakan oleh pelatih profesional.

· Ego menganggap teman-teman Ardi tidak berani berenang karena mereka tidak pandai,tidak ahli,

· Di depan teman-teman Ardi, Ego ingin memamerkan keahliarmya berenang dengan menampilkan ancang-ancang yang indah dan memilih tempat yang tinggi utnuk mencebur.

· Begitu mencebur Ego tenggelam dan hanyut.

· Teman-teman Ardi yang menolong dan menyelamatkan Ego

c. Penutup

· Ego menyadari kesalahannya, berterima kasih dan minta maaf pada Ardi dan teman-temannya, kakek, nenek serta paman. 2,3,4, 5 disesuaikan dengan jawaan siswa.

I. Perbaikan

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

J. Pengayaan

......................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

	Mengetahui, 

Kepala Sekolah

Hesti Harsoyo, S. Pd
NIP.19640828 198412 1 003
	Juwiring, 11 Juli 2011

Guru Mata Pelajaran

Danriris Riva Istanti,  S.Pd.

NIP. 19820110 200902 2 010
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